

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Sfântului Grigorie Palama

Evangelhia duminicii

Ev. Marcu 2, 1-12

Vindecarea slăbănogului din Capernaum

În vremea aceea, intrând iarăși Iisus în Capernaum, după câteva zile s-a auzit că este în casă. Și îndată s-au adunat așa de mulți, încât nu mai era loc nici înaintea ușii, iar Dânsul le grăia cuvântul (lui Dumnezeu). Și au venit la El, aducând un slăbănog, pe care-l purtau patru oameni. Dar, neputând ei din pricina mulțimii să se apropie de El, au desfăcut acoperișul casei unde era Iisus și, prin spărtură, au coborât patul în care zăcea slăbănogul. Iar Iisus, văzând credința lor, i-a zis slăbănogului: Fiule, iertate îți sunt păcatele tale! Și erau acolo unii dintre cărturari, care ședea și cugetau în inimile lor: Pentru ce vorbește Acesta astfel? El hulește. Cine poate să ierte păcatele, fără numai singur Dumnezeu? Și îndată, cunoscând Iisus cu duhul Lui că așa cugetau ei în sine, a zis lor: De ce cugetați acestea în inimile voastre? Ce este mai ușor, a zice slăbănogului: Iertate îți sunt păcatele, sau a zice: Scoală-te, ia-ți patul tău și umblă? Dar ca să știți că putere are Fiul Omului a ierta păcatele pe pământ, a zis slăbănogului: Zic ție: Scoală-te, ia-ți patul tău și mergi la casa ta! Și s-a ridicat îndată și, luându-și patul, a ieșit înaintea tuturor, încât erau toți uimiți și slăveau pe Dumnezeu, zicând: Asemenea lucruri n-am văzut

Și în acest an, slujbele de pomenire pentru cei răposați, care se oficiază în fiecare zi de sâmbătă din Postul Mare, sunt urmate de acțiuni filantropice, încununând rugăciunile cu fapte de milostenie. Astfel, după pomenirea din prima sâmbătă din post, au fost realizate 170 de pachete cu alimente, care au fost duse și oferite bolnavilor de la Secția Bârnova a Spitalului Socola, iar în această sâmbătă, pachetele pregătite după pomenire au fost oferite Mănăstirii Stavnic..

Adresăm mulțumiri pentru implicare, domnului Consilier Ioan Septimiu Dorobanțu, care a asigurat transportul la Bârnova, precum și doamnelor din Comitetul parohial, care s-au organizat atât de bine pentru confecționarea pachetelor.

Dumnezeu să le răsplătească dragostea și jertfa!



AZI, Sfântul Mucenic Sabin Egipteanul

Țara Egiptului și cetatea Ermopolis a fost patria Sfântului Mucenic Sabin, care a fost bărbat slăvit în partea aceea și



boier în cetatea sa. Pe vremea împărăției lui Dioclețian (284-305), pentru prigonirea cea cumplită ce era asupra creștinilor, tulburându-se tot Egiptul și mulți din cei credincioși prinzându-se și muncindu-se, fiind uciși, Sfântul Mucenic Sabin și-a lăsat casa sa, boieria, bogăția și prietenii și ieșind pe ascuns din cetatea Ermopolis, se ascundea într-un sat depărtat cu ceilalți creștini, care fugeau de prigoană și închizându-se într-o casă mică și proastă, se nevoia în post și rugăciuni ziua și noaptea. Iar slujitorii de idoli au căutat mult pe Sabin, boierul din Ermopolis, ca să-l prindă spre muncire, dar negăsindu-l, s-au măhnit multă vreme.

Astăzi, 16.03.2025, la ora 17.00, în biserica noastră va avea loc conferința PRIETENIA ÎN HRISTOS ȘI FAMILIA CREȘTINĂ, susținută de P. Cuv. Arhim. Hrisostom Rădășanu, având ca moderator pe Pr. Lucian Apopei (infomații în pagina a doua)

DUMINICĂ
16 MARTIE, ORA 17.00

**INTRAREA
LIBERĂ**

**PRIETENIA ÎN
HRISTOS ȘI
FAMILIA
CREȘTINĂ**



INVITAT:
ARH. HRISOSTOM RĂDĂȘANU
Consilier pentru învățământ
Arhiepiscopia Iașilor



MODERATOR:
PR. LUCIAN APOPEI
Director Comunicare
Arhiepiscopia Iașilor



BISERICA TOMA COZMA, IAȘI
www.parohiatomacozma.ro

Facultatea de Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” din Iași – secția pastorală; între 2003-2004 a frecventat School of Ecumenical Studies – Ecumenical Institute at Bossey; între 2004-2005 urmează masterul la Facultatea de Teologie din Iași, secția sistematică-biblică, iar momentan este doctorand al Institutului Pontifical Oriental de la Roma, cu o teza ce tratează viața mănăstirească românească din veacul al XX-lea. Între anii 1999-2006 a lucrat la Radio Trinitas, iar în perioada iulie-octombrie 2004 a fost redactor șef al acestui post de radio.

Din octombrie 2004 vine ca preparator la Catedra de Teologie Morală și Spiritualitate Ortodoxă din cadrul Facultății de Teologie din Iași. A scris zeci de studii și articole în „Analele științifice” ale Universității „Al. I. Cuza”, în „Ziarul Lumina” și „Lumina de Duminică”, în „Îndreptătorul credinței”, în „Idea Creștină” și „Lumea Ieșeanului”.

În anii dedicați lucrului în mass-media bisericească, părintele Hrisostom s-a remarcat atât prin conștiinciozitate și profesionalism, cât și printr-o generozitate deosebită, manifestată prin împărtășirea experienței sale și altor colegi, mulți dintre aceștia datorându-i faptul că în prezent lucrează ca și comunicatori în Biserică.

În vara anului 2006 decide să pășească în viața monahală alegând pentru închinoviere Mănăstirea Sihastria Putnei, unde va primi și hirotonia întru ierodiacon, iar mai apoi ieromonah. După întronizarea IPS Teofan ca Mitropolit al Moldovei și Bucovinei este chemat la ascultare, fiind numit secretar mitropolitan. În Duminica Rusaliilor din

anul 2012, părintele Hrisostom Rădășanu a fost ridicat la rangul de arhimandrit.

În prezent, părintele Hrisostom este Consilier Sector Învățământ al Arhiepiscopiei Iașilor.

Arhimandritul Hrisostom Rădășanu, pe numele de botez Cristian Petru, s-a născut pe data de 28 iunie 1980, la Timișoara. Între anii 1994-1999 a urmat Seminarul Teologic „Veniamin Costachi” de la Mănăstirea Neamț; între 1999-2003 a urmat

Câteva reflexii scripturistice despre prieteni și prietenie

- „Spune înțelepciunii: "Tu ești sora mea!", și numește priceperea prietena ta.” (Pilde,7,4)
- „Dreptul cercetează cu de-amănuntul pe prietenul său; calea celor nelegiuți duce la rătăcire.” (Pilde 12,26), căci
- „Sunt prieteni aducători de nenorocire; dar este și câte un prieten mai apropiat decât un frate” (Pilde18,24).
- „Cu cei ce se răzvrătesc nu lega prietenie...”(Pilde 24,21)
- „Nu fi martor mincinos împotriva prietenului tău” (Pilde 24,28)
- „Rănila de la un prieten sunt mai vrednice de încredere decât binevoitoarele sărutări ale dușmanului.” (Pilde 27,6)
- „Pe prietenul tău și pe prietenul tatălui tău nu-i părăsi...”(Pilde 27,10)
- „Cel ce cu glas mare își binecuvintează dimineața prietenul e totuna cu cel ce îl blesteamă” (Pilde27,14), căci „ Omul care lingușește pe prietenul său întinde cursă pașilor lui.” (Pilde 29,5
- „Vorba dulce înmulțește prietenii...” (Sirah 6,5)
- „Un prieten credincios e un sprijin puternic: cine l-a găsit, a găsit o comoară. Un prieten credincios e piatră nestemată: nimeni nu va ști să-i cumpănească prețul. Un prieten credincios e un balsam de viață: cei ce se tem de Domnul, aceia-l vor afla”. (Sirah 27 16-19)
- „Nu făuri minciuni împotriva fratelui tău, nici împotriva prietenului tău să nu faci așa.” (Sirah 7,13)
- „Să nu schimbi nicidecum prietenul pentru bani...” (Sirah 7,19)
- „Nu părăsi un prieten vechi, căci cel nou nu este asemenea lui. Prieten nou, vin nou; lasă-l să se învechească și-l bea cu plăcere.” (Sirah 9,10)
- „Mai înainte de a muri, fă bine prietenului...” (Sirah 14,13)
- „Cercetează pe prieten, că de multe ori este năpăstuit, și nu crede tot cuvântul.” (Sirah 19,15)
- „Jertfește banii tăi, pentru un frate și un prieten, ca să nu ruginească sub o piatră, pierzându-se”. (Sirah 29,13)

Să ne cunoaștem sfinții!

CENTENARUL PATRIARHIEI ROMÂNE: Proclamarea generală a canonizării celor 16 Sfinți Români

5. Părintele Ilie Lăcătușu, cu titulatura: Sfântul Preot Mărturisitor Ilie Lăcătușu, cu cinstitie în ziua de 22 iulie;
* Sfântul Preot Mărturisitor Ilie Lăcătușu a fost unul dintre mărturisitorii temnițelor comuniste. Părintele Ilie Lăcătușu s-a născut pe 6 decembrie 1909 în satul Crăpăturile, județul Vâlcea, din părinți binecredincioși. A absolvit Facultatea de Teologie din București, în 1934. A primit hirotonia în preot la 1 septembrie 1934, pe seama parohiei Osica de Jos, județul Olt. Începând cu anul 1942, părintele Lăcătușu a fost trimis ca preot misionar peste Nistru, în Odessa și județul Ribnița. În următorul an, părintele se va întoarce acasă. A fost arestat în anul 1952 și dus la coloniile Galeș și Peninsula. În 1954 a fost eliberat, iar din 1959 până în 1964, a fost arestat și condamnat la muncă silnică în Deltă, la Periprava, unde l-a întâlnit pe părintele Iustin Pârnu. Acolo s-au petrecut fapte demne de viețile sfinților. După ce a fost eliberat, s-a stabilit forțat la Bolintin, unde a lucrat ca zidar. Între anii 1965-



1970, părintele a slujit într-o parohie din județul Teleorman, iar în 1970, a fost transferat în județul Ilfov la Cucuruz, unde, în ianuarie 1978, este pensionat. Suferințele din timpul vieții i-au afectat foarte mult sănătatea și din acest motiv și-a petrecut sfârșitul vieții în spital. A trecut la cele veșnice la 22 iulie 1983. Pe 28 septembrie 1998, la înmormântarea soției părintelui Ilie, cei prezenți s-au aflat în fața unui fapt neașteptat: trupul sfântului era neputrezit, uscat și plăcut mirositor. (sursa: doxologia.ro)

Troparul Sfântului Preot Mărturisitor Ilie Lăcătușu

De tânăr, prin dragostea față de toți, ai vădit iubirea din inimă către Hristos-Dumnezeu, Ilie cel plin de Har, apoi, mărturisindu-L, răbdător în prigoană, ai fost cinstit cu darul nesticăciunii, Părinte. Acum, dar, cu îndrăzneală, roagă-te pentru noi!

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI IAȘI

Life Call

Departament Pro Vita
Secție Informații, Antropologie Reprod.

ATENEUL NAȚIONAL

CONCERT CARITABIL

Gala Bunei Vestiri

susținut de
3 TENORI IEȘENI și PRIETENII

3 TENORI IEȘENI

STEPHANIE RADU

ALIN STOICA

RODICA ANGELESCU

OZANA BARABANCEA

MARIA COMAN

24 MARTIE • 19:00
SALA UNIRII

CORUL KINONIA
Actorul SEBASTIAN LUPU
ORCHESTRA LIBER ARTIS - Dirijor ANDREI RACU
Prezentator: MONICA BÎRLĂDEANU
Regizor artistic: ANTONIU ZAMFIR

de ziua Femeii

cod reducere
MAMA

7-9 Martie

-15%

Fondurile strânse vor fi direcționate către ajutorul femeilor însărcinate aflate în nevoie.

ADAGIO

Radio TRINITAS

PALAS

UNIREA

VERONICA

Termene

VIVAFM

DOXOLOGIA...
portal ortodox

bzz.club

AQUA CARPATICA

Organizația Femeilor Antreprenor

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 (Coordonator principal)
Preot coslujitor Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 697
Voluntari:
*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei
*Administratori site parohie/pagină facebook:
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei
* Alte activități: Paul Sârbu, Irina Coman, Valentin Burlacu
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO95 BTRL RONC RT06 6735 6201, Banca Transilvania, CIF: 11198095.

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Program liturgic

- **Duminică, 16 martie,**
 - **8.00** Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie
 - **17.00** CONFERINȚĂ
 - **Miercuri, 19 martie**
 - **17.00** - Sfânta Liturghie a Darurilor mai înainte sfințite (Liturghia Sf. Grigorie Dialogul)
 - **Vineri, 21 martie**
 - **17.00** Taina Sf Maslu
 - **Sâmbătă, 22 martie,**
 - **7.00** Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, urmată de Pomenirea morților
 - **17.00** Slujba Vecerniei
- După slujbele de seară, cei care doresc, pot primi Sfânta Taină a Spovedaniei, urmând a se împărtăși în cadrul sfintelor Liturghii care se oficiază în această săptămână.

Viața Sfântului Mucenic Sabin Egipteanul

Iar un sărac oarecare, ce venea la fericitul Sabin și lua hrană și toate cele trebuincioase din mâinile lui, urmând lui Iuda vânzătorul, s-a dus la slujitorii de idoli și a zis: „Ce-mi dați, ca să vă arăt unde este Sabin pe care-l căutați?”. Iar ei i-au dat doi galbeni. Apoi, mergând după dânsul în satul acela și văzând casa, au înconjurat-o și au bătut în ușă. Erau cu Sfântul Sabin în casa aceea, șase creștini și, crezând că a venit la dânsii cineva din credincioșii frați pentru vreo trebuință, au deschis ușa. Iar slujitorii de idoli, sărind înăuntru cu mare ură, i-au prins și i-au legat pe toți; însă pe Sfântul Sabin l-au legat deosebit, cu două lanțuri grele, și l-au adus la judecătorul locului aceluia, care se numea Arian.

Fiind dus la păgâneasca judecată și mult silit la idoleasca jertfă, nu s-a lepădat de Hristos. Pentru aceea l-au muncit cumplit, l-au zgâriat cu unghii de fier, l-au ars cu foc, iar mai pe urmă, l-au înecat într-un râu, și astfel și-a sfârșit nevoița muceniei și s-a dus să-și ia cununa biruinței de la Hristos, Dătătorul de nevoiță. Asemenea și cei șase creștini prinși împreună cu dânsul, fiind munciți, au câștigat de la Domnul aceeași slavă în Cer.

Sursa: doxologia.ro

Troparul Sfântului Mucenic Sabin Egipteanul Glasul 4

Mucenicul Tău, Doamne, Sabin, întru nevoița sa, cununa nesticăciunii a dobândit de la Tine, Dumnezeul nostru; că având puterea Ta, pe chinuitori a învins; zdrobit-a și ale demonilor neputincioase îndrăzniri. Pentru rugăciunile lui, mântuiește sufletele noastre, Hristoase Dumnezeule.